

2022年12月31日,第二十届广州国际汽车展览会暨中国·广州汽车产业大会系列活动开幕式在广州中国进出口商品交易会展馆举行。活动现场,大咖论道与行业展览交相辉映,来自汽车行业协会等专业人士围绕汽车产业未来发展和布局进行了深入交流。

作为国内2022年唯一国际A级车展,第二十届广州国际汽车展览会秉承“新科技、新生活”的主题理念,于2022年12月30日至2023年1月8日在中国进出口商品交易会展馆举办,展会规模达22万平方米。车展期间将同期举

办中国·广州汽车产业发展大会系列活动,包含主题论坛、智能网联汽车驾驶大赛(自动驾驶经营创收大赛、智能汽车科技成果发布与展示,以及智能驾驶嘉年华)、智能网联汽车技术大会等。活动开幕式上还举行了汽车产业强链补链项目集中签约仪式,包括白云区汽车智能网联产业园、百亿级汽车产业基金、广州工控花都千亿级汽车零部件产业园等在内的34个汽车产业重点项目成功签约落地,项目总投资332亿元,涵盖研发、设计、材料、装备、运营、充换电等多个领域。

2022年12月30日至2023年1月8日第二十届广州国际汽车展览会“闪亮”登场

# 总投资332亿元! 广州汽车产业大会签约项目达34个



本届广州车展首次启用最新建设落成的广交会展馆D区,迎接八方来客 羊城晚报记者 汤铭明 实习生 黄思思 摄

## 高合汽车携双旗舰 HiPhi X、HiPhi Z亮相

2022年12月30日,第二十届广州国际汽车展览会正式拉开序幕,高合汽车携双旗舰HiPhi X、HiPhi Z亮相D区19.2展台。HiPhi Z“星驰银”车色首度在国际车展中与公众见面。HiPhi Z是继HiPhi X之后的高合第二款旗舰车型。据介绍,本次车展上首度亮相的星驰银车色灵感来源于天体陨石的金属质感,配合HiPhi Z独特的数字机械造型理念,开创了全新的汽车设计风格。

智能方面,HiPhi Z搭载高合自主研发的全新HiPhi OS系统,在高通骁龙8155车载芯片加持下,大幅提升了流畅性和稳定性,让性能与智能高度融合。智能数字机器人——HiPhi Bot创新地采用了多轴位移机械系统,可灵活地前后左右摆动,提升了驾驶员在行车过程中操作车机系统的便利性。

据了解,HiPhi Z首批量产车于2022年12月20日成功下线并开启发运。

(文/图 刘佳宁)



## 吉利熊猫mini售价仅5.58万元

此前在线上人气高涨的“萌系纯电新物种”吉利熊猫mini也亮相车展,并为年轻用户带来特别的新年礼物“熊猫mini新春版”——宝藏熊。限量2023辆,售价5.58万元。“宝藏熊”的车身颜色为滚滚白,代表着好运滚滚来。其前脸中网部分做了熏黑处理,整体看起来更有活力。14吋轮胎、熊耳后视镜、64吋“萌动视界全景天幕”、C型尾灯等也都在“宝藏熊”身上一一呈现。其续航为200km,拥有直流快充功能,这一功能是目前微型电动车普遍不具备的,堪称“续命神器”,可大大扩大出行半径。快充系统有着22kW同级最大的充电功率,在快充桩极速补能,25℃常温下只需半个小时。

(文/图 戚耀琪)



# 广州车展亮点连连看



## 合创全新MPV车型 V09正式全球首发

2022年12月30日,合创汽车的第四款车型——全新中大型纯电MPV V09亮相广州国际车展。新车在合创Concept-M概念车基础上打造而,基于合创自研H-GEA纯电架构打造,将标配800V高压系统,并提供超级快充解决方案,峰值快充功率可达380kW,最快充电5分钟,续航200km。

同时,新车将搭载两颗高通骁龙8155旗舰芯片以及激光雷达,实现更多功能和场景之间的联动,满足车内乘员的个性化需求。合创还将基于这款新车与知名电竞外设品牌跨界合作,共创智慧移动电竞生态。除了快充、长续航、高度智能化,合创全新MPV在设计、空间、舒适性、场景拓展性上都将有所突破,将对纯电MPV市场发起强势冲击。

(文/图 潘亮)



## 哪吒S增程 版解决里程焦虑

2022年12月30日,哪吒汽车旗下全系车型登陆中国进出口商品交易会琶洲展馆202号馆。

作为现场的亮点车型之一,哪吒S是哪吒汽车基于全新山海平台打造的首款产品,全系标配高通骁龙8155芯片,这是全球首个7nm制程的芯片,CPU算力高达105K DMIPS,不仅拥有极快的运行速度和数据处理速度,还能为哪吒S智能座舱的显示带宽提供有力支持。其中,语音控制覆盖率达到99%,开机速度提升至4s,离线语音唤醒速度小于400毫秒。加上四音区语音控制功能,无论前排还是后排,每位用户的需求都能获得及时响应。在智能驾驶层面,哪吒S拥有NETA PILOT 3.0和NETA PILOT 4.0两套全栈自研的智能驾驶辅助系统,其中NETA PILOT 4.0智能驾驶辅助系统配备了包含2颗激光雷达,5颗毫米波雷达、11颗摄像头在内的20余项智能感知硬件,极具实用性,可以时刻帮助用户眼观六路、防患于未然。

同时,哪吒S的增程版拥有增程优先、纯电优先、极致纯电和前哨节能四种运行模式,带来了310km纯电续航和1160km的综合工况续航。数据显示,截止到2022年11月,哪吒汽车已累计交付144278台,实现了连续29个月同比增长。(文/图 刘佳宁)



文/羊城晚报记者 潘亮

本届广州车展上,全球主流车企满怀信心齐到。据羊城晚报全媒体记者不完全统计,目前确认在本届广州车展首发的车型超20款。包括一汽大众、上汽大众、上汽通用、一汽丰田、广汽丰田、东风日产等主流合资车企,宝马集团、梅赛德斯-奔驰、一汽奥迪等豪华品牌,以及广汽集团、长城汽车、长安汽车、一汽红旗、上汽荣威、吉利、奇瑞、比亚迪等自主品牌企业悉数到场。

同时,特斯拉、蔚来、小鹏、理想、哪吒汽车、ARCFOX 极

## 首发车型超20款,2022年度唯一举办的A级车展

狐、高合 HiPhi、极氪、智己汽车、飞凡汽车、合创、欧拉、AITO、几何汽车、集度等新能源汽车品牌同场竞技。

众多豪华车品牌也登上了广州车展的舞台,包括保时捷、兰博基尼、玛莎拉蒂、宾利、劳斯莱斯、路特斯等欧美顶级豪华品牌集中高规格展出。此外,还有罗伦士、福建奔驰、克蒂汽车、迈莎锐等众多豪华改装车、高端商务改装及房车也在车展精彩登场。

长期以来,广州国际车展被誉为“中国汽车市场发展风向标”,也成为广州市重要的城市名片。本届车展是“疫情防控新十条”发布后首个复展的大型国际车展,是2022年度唯一举办的A级车展,同时也是广交会展馆第四期启用后迎来的第一场展会,具有重要意义。

中国对外贸易中心主任储士家表示,本届广州国际汽车展

是广交会展馆四期启用后迎

来的第一场大展,具有重要意

义,来自全球的89家车企倾情参

与。广州国际车展已成为国

内外最具影响力的国际汽车

展览会之一,被誉为“中国汽车

发展风向标”,成为广州市重

要的城市名片。他还表示,为

顺应行业和企业发展需求,将加

快推进与国有、民营、外资等各

类市场主体合作,创办更多新的

国际知名展会,并加快数字化转

型,发挥展会的矩阵效应。

中国机械工业联合会会长徐念沙也提出,要整合优化资

源形成工作合力,充分运用国

际型车展、高峰论坛等多种服

务平台,推进构建政府主导、行

业支撑、企业主体、社会参与的

工作格局,形成共促汽车高质

量发展的合力。

市场发展风向标”,成为广州市重要的城市名片。他还表示,为顺应行业和企业发展需求,将加快推进与国有、民营、外资等各类市场主体合作,创办更多新的国际知名展会,并加快数字化转型,发挥展会的矩阵效应。

中国机械工业联合会会长徐念沙也提出,要整合优化资源形成工作合力,充分运用国际型车展、高峰论坛等多种服务平台,推进构建政府主导、行业支撑、企业主体、社会参与的工作格局,形成共促汽车高质量发展的合力。

发展匀出空间,这是特色所在。”他说。

对于原定于2022年11月举办、延期后再次重新登场的广州车展,全国乘用车市场信息联席会秘书长崔东树表示,广州车展的举办将进一步增强车市活力,促进车企向常态化生产销售节奏迈进。同时,车展的举办对提振经济、复苏市场信心也意义非凡。

据中国汽车工业协会预测,2023年我国汽车总销量将达到2760万辆,同比增长3%,其中在新能源汽车方面,预计2023年市场总销量将达到900万辆,同比增长35%。随着汽车行业利好政策频出,这将为2023年汽车总销量的再创新高注入信心。

## 广州将打造全球知名“智车之城”

“汽车产业是我国国民经济发展的主要支柱,主要经济指标占中国机械工业的三分之一以上,产品产量连续多年居世界首位。”徐念沙表示,目前,规模以上制造企业超过1.7万家,用工人数超过400万人。中国品牌乘用车市场份额达47.2%,社会汽车保有量超过3亿辆,千人汽车拥有量达到220辆。

中国贸促会汽车行业分会会长王侯认为,2022年汽车行业克服原材料涨价、供应链保供、消费动能不足三重压力,取得了难能可贵的成绩:销量创下近几年的新高,同比稳中有升;新能源车继续保持三位数增长,1-11月已经突破600万辆大关,市场渗透率达到了

25%,提前3年完成国家规划的目

标;自主品牌乘用车市占率突破50%的标志性大关;汽

车出口延续爆发式增长势头,

2022年大概率会超过德国成为

全球第二大汽车出口国。

作为全国汽车生产和消费

第一大省,广东省始终着力扩

大行业需求,为新时代汽车产

业高质量发展作出了重大贡

献。2022年3月17日,《广州

市智能与新能源汽车创新发展

“十四五”规划》(以下简称广州“十四五”规划)进一步提出,要抢抓全球汽车产业“换道超车”的战略机遇,将智能与新能源

汽车产业发展作为广州汽车产业由大变强的重要突破口,将广州打造成为全球知名的万

亿“智车之城”。

与此同时,广州还出台了《广州市支持汽车及核心零部件产业稳链补链强链若干措施》(以下简称《若干措施》),并正在制定促进汽车消费二十条措施,意在稳定汽车产业链、刺激汽车消费。

中山大学岭南学院经济系教授林江表示,广州年均近300万辆的整车产量占全省90%以上,占全国11.3%,连续三年居全国城市首位,这部分体量是稳经济的动力,所以汽车结构转型升级显得尤为重要。“总体而言,《若干措施》将传统汽车和新能源汽车的发展做到了无缝对接。既要稳增长,又要拓展新思路,为未来汽车产业的

## 立足新能源赛道,迈向全球智能制造新蓝海

在此背景下,广州的“十四五”规划提出以智能网联与新能源汽车、现代高端装备等产业链为重点,全力建设全球领先的“智车之城”。2025年广州新能源汽车产能目标超200万辆,进入全国城市前三名;新能源汽车渗透率超过50%,保有量提升至80万辆。

值得注意的是,广州积极推

动国家节能与新能源汽车示

范推广试点城市,以及国家基

于宽带移动互联网智能网联汽

车与智慧交通应用示范区建

设,并成为首批住建部和工信

部“智慧城市基础设施及智能网联汽车协同发展”试点城市。其次,广东省工信厅、公安厅、交通运输厅三部门联合出台的《广东智能网联汽车道路测试与示范应用管理办法(试行)》,推动了广汽集团、比亚迪、小鹏汽车等汽车产业集群建设,目前,汽车产业已成为广东第八个产值超万亿的产业集群。

数据显示,广州已发布测

试道路433条,双向里程

1667.96公里,覆盖6个行政区

域,发放测试牌照270张,道路

测试累计总里程近1000万公里,多项指标位居全国前列,拥有百亩阿波罗、小马智行、文远知行、滴滴沃芽等国内排名前4的自动驾驶公司,并培育了如祺出行、文远粤行、有鹏出行等一批新兴出行平台。

面向大海,春暖花开。广

东汽车产业聚集正在迎来一个加速发展的“春天”,在新能源

产业这一竞争激烈的赛道上

“快车道”上加速奔跑。企望新

未来,广东必将迈向全球智能

制造新蓝海。

本届广州车展上,各大车企纷纷拿出“杀手锏”,全力冲刺年底市场。羊城晚报记者探营广州车展,为你送上本届广州车展现场主打车型介绍。

## 广汽传祺GS3·影速主攻年轻群体

清洁能源,“绿境SPACE”的亮

相,也揭示了广汽传祺向新能

源科技公司转型的深远产品

和技术布局。

新一代GS3·影速搭载第三

代1.5T直喷发动机+7WDCT的

同级最强总动,百公里油耗可

低至6.18升;拥有同级最长轴

距,实现同级最大百变空间。

此外,新一代GS3·影速推出

R-Style版,同级最快零百加速7.5秒满足年轻用户对驾驶乐趣的需

(文/图 戚耀琪)

## 蔚来全新ES8和EC7发布,新势力冲击“豪华”之作

采用主动升降尾翼,风阻系数

低至0.230Cd。

而全新ES8则定位为各行各

业的专业人士和高层管理

打造的中大型六座SUV,满足

用户在工作、家庭、社交、探索

等全场景的使用。采用新一代

高效电驱平台,前后双电机

最大功率480kW,百公里加

速时间为4.1秒。新车